

跨越山海,触摸东亚文学归属感

2024中韩诗人青岛交流会举办 共同描绘诗歌写作的未来图景

跨越山海,宜诗宜友。2024中韩诗人青岛交流会本周在青岛举办,来自于中韩两国的诗人们以诗会友,共同描绘出东亚诗歌写作的未来图景。此次活动由青岛市人民对外友好协会、青岛日报报业集团、青岛市文学艺术界联合会主办,青岛文学馆承办。

相隔20年

中韩诗人重塑诗歌的友谊

2004年,以青岛市荣誉市民金金龙为首的20余名韩国诗人访青,为双方日后的友好来往、诗歌文化交流奠定了良好的基础。时隔20年后,来自中韩两国的诗人们再度聚首于此,以“跨越山海,宜诗宜友”为主题,展开形式多样的文学互动。

正如前韩国文化艺术院院长李根培在开幕式致辞中所言,自古以来,韩国与中国在文化上便有着千丝万缕的联系,“我坚信,在如今这个全球化的时代里,韩国与中国更应该携手并进,共同面向世界,以更加开放和包容的姿态去迎接人类文学的新早晨。”

鲁迅文学奖得主、诗人臧棣以《以诗为邻,重塑诗歌的友谊》为题,做了主旨发言。臧棣谈到,作为生活景观的诗歌文化,在时代的屏幕上,常常显得游移模糊。“从诗和人,诗和生命更深切的关联看,更艰巨也更有责任感的态度



是:以诗为邻,将诗歌从生活的阴影从时代的边缘,慢慢邀请到生活的日常性中,用诗肯定生命的审美,不再放任野蛮的力量恣意割裂诗和生存的关系。如果足够幸运,我们应该重塑诗对生命的启发,诗对人的形象的召唤。”

共话诗歌 AI时代如何寻找文化归属感

当冰冷的科技遇见情感迸发的诗

特别提到了AI对于现代诗歌的分析能力已经超越绝大多数的人,包括诗人,“从这个意义上而言,利用AI进行现代诗研究应该是大有前途的。但与此同时,也为我们的创作提升了要求, AI的诗歌创作超越了绝大多数平庸的诗歌作者。”他也提醒诗人们, AI时代的诗歌写作尤其要警惕那些平庸的意象和表达方式。

来自韩国的诗人,韩国檀国大学聘请教授、韩国文化技术研究所所长朴德奎就独属于韩语语境下的“恨”与“伊”在诗歌中的表达向中国读者进行了阐述;中国诗人路也则以东亚女性写作为主题进行了分享。

当天还举办了“PLUS ONE”诗人新作分享会暨读者见面会,臧棣、路也与韩国诗人金秀福、柳子孝、吴世荣参与分享会,与岛城诗友现场交流诗歌创作。

交流会期间,中韩诗人们还将共赴“我今东海上”崂山对话、“东腔西调”岛城漫步等采风活动,看山石奇观、望梦幻大海、瞻文物古迹;领略老城的红瓦绿树、海派风貌,并感受新城的帆桅碧波,以及宜居青岛的都市格调,诗人们在采风的同时即兴创作。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 贾小飞

20厘米尖刀插进肚,悬了……

男子胃肠血管破裂几乎流干全身血液
城阳区人民医院多学科联手救下他

本报11月13日讯 近日,52岁的傅先生因锐器伤导致胃肠血管破裂,出血量达5000毫升,相当于全身血液流干。生死关头,城阳区人民医院多学科紧密协作,打赢了一场“生死救援战”。

10月30日晚8时许,城阳区人民医院急诊科接诊了一名特殊的患者:患者为52岁的男性,左腹部刀刺伤,刀身全部刺入,仅露刀柄。“由于插入体内的尖刀暂时堵住了大血管,患者送到时意识还算清晰,但疼痛流血不止。”据普外科(胃肠及疝外科)主任宋保连介绍,急诊科接诊医生迅速建立多条静脉通路,安排辅助检查并联系相关科室紧急会诊。经腹部CT检查发现,傅先生体内有一长约20厘米的刀子,胃肠破裂,腹腔大量积血,情况十分危急。

普外科(胃肠及疝外科)、胸心血管外科、麻醉手术科、输血科等多科室立即做出“战斗”部署,全力应战。不到半小时,傅先生被送至手术室。扩容、输血,维持心肺等脏器功能……各项工作有条不紊地进行。

当晚9时许,一场与死神较量的“战役”打响了。当打开傅先生腹腔取出长刀的那一刻,血液“喷射而出”。“当时患者胃部、肠部有多处深部裂伤,右肾静脉、肠系膜血管大出血,血压瞬速下降至50/30mmHg,心率140-160次/分。”宋保连说。医生立即用纱布填塞压迫止血,宋保连主刀,胸心血管外科副主任张福涛协助缝合右肾血管,并努力寻找出血点位置。

由于血管破裂后收缩,使得出血点难以准确定位。同时,在缝合过程中,部分组织也因受到压力而碎裂,增加了手术难度。面对这一复杂情况,医生凭借丰富的救治经验和“火眼金睛”,最终成功找到了出血点——肠系膜动脉,并修补了刺穿的胃和离断的肠管。傅先生腹腔活动性出血马上停止,脉搏、呼吸、血压逐步恢复正常。

“术中紧急输注红细胞3200毫升,血浆1770毫升,失血量统计达5000毫升,相当于全身血液几乎流干。如果救治不及时,患者会因出血过多导致失血性休克,从而引起多器官功能衰竭,生存的几率微乎其微。”宋保连回忆道。经多学科共同奋战,6个小时后,手术顺利完成。术后,傅先生被转往重症监护室。在医护人员的精心治疗和护理下,4天后,傅先生顺利转入普通病房,目前已康复出院。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 穆璐儒)

坐公交丢了两千多元现金 热心人接力找回还失主

本报11月13日讯 “真是太感谢你们了,没想到这么快就找回了背包。”刘女士近日来到公交崂山四分公司,感谢公交人拾金不昧的暖心举动。

11日上午10时许,刘女士从四季景园车站乘坐379路前往青大一路,由于一时疏忽,下车时将装有2000余元现金、银手镯、手表以及银行卡等物品的手提包落在车上。发现时,公交车已经开走了,焦急不已的她立即拨打城运服务热线96650,顺利与公交崂山四分公司工作人员取得联系。

工作人员安抚刘女士不要着急,并记录下其乘车信息,表示找到包后会第一时间联系。正准备寻找时,379路驾

驶员段文毅结束营运任务,拎着一个黑色手提包前来上交,称是乘客落在座椅上,被发现后妥善保管了起来。经核对,段文毅捡到的黑色手提包正是刘女士所丢,工作人员立即与其取得联系,约好了领取时间和地点。

随后,刘女士打车赶到了停车场。看到失而复得的背包,悬着的心才落了地。经清点,包内财物完好无损。“包丢了我特别着急,里面有很多证件和银行卡,一旦丢失,补办起来很麻烦,接到你们的电话我才松了一口气,感谢好心的驾驶员师傅和工作人员。”刘女士不停表示感谢。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

旅客突发急性心肌梗死 东航工作人员全力救助

本报11月13日讯 “谢谢东航,谢谢小伙子,你们辛苦了!”临别前,李先生及家属向东航山东分公司地服部工作人员的全力救助表示诚挚感谢。

8日下午,当东航地服工作人员在保障MU2702(哈尔滨—青岛)进港航班时,发现李先生行动迟缓且面色苍白便主动上前询问。李先生表示自己头晕胸闷、呼吸不畅,工作人员迅速将这一紧急情况报告给值班经理,并联系机场医疗急救人员。经初步检查,李先生不仅血压偏低且脉搏微弱,需马上前往医院救治。

地服人员及时协调好担架陪同旅客前往医院,并协助李先生办理缴费挂号。经诊断,确认李先生患有急性心肌

梗死,需要立即手术治疗。与此同时,工作人员通过李先生的手机联系到了家属,详细告知了病情并安抚。家属表示将乘坐当天的航班赶往青岛,地服部迅速协调保障车辆,确保其在抵达青岛后能够第一时间赶到医院,及时陪伴在李先生身边。

手术顺利完成,李先生被送入ICU病房密切观察。东航工作人员再次与家属取得联系,及时通报了手术成功的消息。9日凌晨,家属抵达医院。他们对东航工作人员在紧急情况下的全力救助表示感激,对工作人员的专业素养给予高度评价。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

天气预报

市区

今天

小雨转多云 东南风 3-5级
15℃ ~ 18℃

明天

阴转小雨 东南风 3-5级
15℃ ~ 19℃

明天

崂山 阴转小雨 15℃ ~ 20℃
即墨 阴转小雨 14℃ ~ 20℃
胶州 小雨 14℃ ~ 20℃
黄岛 小雨 15℃ ~ 19℃
莱西 阴转小雨 12℃ ~ 21℃
平度 阴转小雨 12℃ ~ 21℃